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Světové hospodářství
Z historie: člověk byl nejdřív lovec, sběrač a potom 
zemědělec ­ prvovýroba (agrárnictví primér).

Příchodem průmyslové (18. a 19. stol. revoluce částečně 
lidé opouští zemědělství a stěhují se do měst za prací v 
továrnách ­ průmysl (industrializace ­ sekundér).

V průběhu 20. stol. jsou stále důležitější služby (terciér).

Ještě se uvádí kvartér.

Státy světa mají různý poměr zastoupení priméru, 
sekundéru a terciéru. Záleží na jejich vyspělosti.

Která odvětví lidské činnosti patří do jednotlivých oblastí?
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Základní hospodářské ukazatele:
• Hrubý domácí produkt (HDP)
• HDP na jednoho obyvatele (velmi nízký – do 
755 USD, středně nízký – 756 až 2995 USD, 
středně vysoký 2 996 až 9  265 USD, vysoký – 
9266 a více USD). 

• Parita kupní síly 
Index lidského rozvoje – charakterizuje civilizačně 
kulturní vyspělost země (indexem 1,0 =nejvíce až 
0,0 nejméně).

HDP SVĚT

Sektor I. ­ PRVOVÝROBA

Sektor II. ­ PRŮMYSL

Sektor III. ­ SLUŽBY

Doplnit za DÚ.
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• Přiřaď zaměstnání k jednotlivým sférám:
• učitel, zemědělec, kovář, doktor, prodavač, 
řidič, dělník, zedník, servírka, ekonom, 
vědec…a vymyslete ke každému sektoru jeden 
obor a zařízení patřící k jednotlivým sektorům 
(např. banka, plantáž, laboratoř, vysoká 
pec…).

• Vyhledej v geografických tabulkách tabulku 
HDP. Vyhledej nejvyšší a nejnižší HDP a 
nejvyšší HDP na jednoho obyvatele. Jedná se 
o různé nebo stejné státy? Pokud ne proč tomu 
tak je?

ÚKOLY
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